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Σόιμπλε: Όλο και πιο δύσκολο να βρεθεί λύση με την Ελλάδα 
«Το πρόβλημα της Ελλάδας δεν είναι το χρέος αλλά το γεγονός ότι η χώρα δεν είναι ανταγωνιστική», δήλωσε 

σήμερα ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών, Β. Σόιμπλε υπογραμμίζοντας πως η εξέρευση λύσης με την Αθήνα 

γίνεται «όλο και πιο δύσκολη» «Το θέμα δεν είναι η αναδιάρθρωση του χρέους αλλά πώς η Ελλάδα θα 

κατορθώσει να επιστρέψει σε πορεία ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητάς της και να κερδίσει εκ νέου πρόσβαση 

στις αγορές», τόνισε ο γερμανός υπουργός, υπογραμμίζοντας όποιος συμβουλεύει για αναδιάρθρωση χρέους δεν 

γνωρίζει το ελληνικό πρόβλημα. Επιμένοντας στην σκληρή γραμμή, ο κ. Σόιμπλε υπογράμμισε πως έχει γίνει όλο 

και πιο δύσκολη η εξεύρεση λύσης με την Ελλάδα, για την οποία επεσήμανε πως «αντιμετωπίζει πρόβλημα 

χρόνου». Εξάλλου, απαισιόδοξος για την επίτευξης λύσης στα ελληνικά προβλήαματα κατά το αυριανό 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο εμφανίστηκε ο αντικαγκελάριος Ζίγκμαρ Γκάμπριελ, πρόσθεσε ωστόσο ότι θα 

μεταχειριστούν κάθε μέσο για την επίτευξη συμφωνίας με την Ελλάδα.  Νωρίτερα, ανώτατος αξιωματούχος της 

γερμανικής κυβέρνησης, δήλωνε ότι η Γερμανία θα κάνει ό,τι μπορεί για να αποφύγει μια έξοδο της χώρας από 

την ευρωζώνη.  Ο αξιωματούχος επιβεβαίωσε επίσης ότι οι συζητήσεις ανάμεσα στην Ελλάδα και τους θεσμούς 

την Δευτέρα ήταν δύσκολες και πρόσθεσε ότι η Γερμανίδα Καγκελάριος Άγκελα Μέρκελ δεν θα είχε αντίρρηση 

αν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ντόναλντ Τουσκ επιθυμεί να κλείσει συνάντηση για την Ελλάδα στη 

σύνοδο κορυφής, αλλά διευκρίνισε ότι δεν υπήρχε ακόμη πρόσκληση. Σε ό,τι αφορά την πρόσκληση που 

απηύθυνε η κ. Μέρκελ στον Έλληνα πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, ο ίδιος εκπρόσωπος δήλωσε ότι είναι 

σημαντικό, τώρα, να μιλάμε ο ένας με τον άλλον. «Είναι ακριβώς ο σωστός χρόνος για μια διεξοδική, άμεση 

συζήτηση» προσέθεσε και σημείωσε ότι τη Δευτέρα θα πραγματοποιηθεί και δείπνο εργασίας. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Bloomberg: Το ΔΝΤ θεωρεί την Ελλάδα τον χειρότερο πελάτη που είχε ποτέ  
«Η Ελλάδα είναι ο χειρότερος πελάτης που είχε το ΔΝΤ στην 70χρονη ιστορία του» ανέφεραν στελέχη του 

Διεθνούς Νομισματικού ταμείου σε συναδέλφους τους σύμφωνα με δύο ανθρώπους που φαίνεται να ήταν 

παρόντες στις συνομιλίες. Στην σύντομη και όχι ιδιαιτέρως θετική τηλεδιάδιασκεψη που πραγματοποιήθηκε την 

Τρίτη, αξιωματούχοι από το ΔΝΤ, την ΕΚΤ και την ΕΕ παραπονέθηκαν ότι η ελληνική πλευρά δεν τηρεί τα όσα 

συμφωνήθηκαν τον Φεβρουάριο, ούτε συνεργάζεται με τους δανειστές, αναφέρει σε δημοσίευμα του το 

Bloomberg επικαλούμενο τις δύο πηγές, οι οποίες ζήτησαν να διατηρηθεί η ανωνυμία τους. 

 

Συνέχεια…. 
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Σύμφωνα με την ίδια πηγή γερμανοί αξιωματούχοι δήλωσαν ότι το να προσπαθούν να πείσουν την ελληνική 

κυβέρνηση να καταρτίσει ένα αυστηρό πρόγραμμα οικονομικής πολιτικής είναι σαν ιππεύεις ένα νεκρό άλογο, 

ενώ η ομάδα του ΔΝΤ είπε ότι η στάση της Ελλάδα απέναντι στους πιστωτές είναι απαράδεκτη. Να σημειωθεί 

ωστόσο ότι το Υπουργείο Οικονομικών της Γερμανίας αρνήθηκε να κάνει οποιοδήποτε σχόλιο επί του θέματος.  

Οι αξιωματούχοι ανησυχούν ότι η δυστροπία του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα μπορεί να καταλήξει σε έξοδο 

της Ελλάδας από το ευρώ, καθώς η κυβέρνηση αρνείται να λάβει μέτρα, τα οποία θα της εξασφαλίσουν 

περισσότερη βοήθεια, προσθέτει το δημοσίευμα. Και καταλήγει: Ο Αλέξης Τσίπρας εναποθέτει τις ελπίδες του 

στην εξαμερή συνάντηση της Πέμπτης με τον πρόεδρο της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι, τη γερμανίδα καγκελάριο 

Άνγκελα Μέρκελ, τον γάλλο πρόεδρο Φρανσουά Ολάντ και τον επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζαν 

Κλοντ Γιούνκερ στις Βρυξέλλες. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

FT: Η Ευρώπη πρέπει να κρατήσει την Ελλάδα στο ευρώ 
Η Ευρώπη πρέπει να κρατήσει την Ελλάδα στο ευρώ, καθώς το κόστος μίας εξόδου της χώρας θα ήταν πολύ μεγάλο και 

για την ίδια, τονίζει η εφημερίδα Financial Times σε άρθρο γνώμης της. Με τίτλο: «Η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ 

δεν είναι ένα ρίσκο που αξίζει τον κόπο» και υπότιτλο: «Η Ευρώπη θα μπορούσε να αντέξει το Grexit, αλλά με ένα 

τεράστιο κόστος μακροπρόθεσμα», η εφημερίδα τονίζει ότι η κακόηχη λέξη Grexit δεν θα έπρεπε να έχει επινοηθεί ποτέ. 

«Περισσότερο από μία συμβατική χρεοκοπία, η απόφαση για έξοδο από ένα νόμισμα προσομοιάζει με την ανατροπή των 

κανόνων του παιχνιδιού» σημειώνει, προσθέτοντας ότι κάτι τέτοιο συνέβη μόνο σε στιγμές ιστορικής αποτυχίας, όπως όταν 

η Γερμανία της Βαϊμάρης εγκατέλειψε το παλιό μάρκο. «Μετά την άνοδο του ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία, η ανυποχώρητη 

στάση των ηγετών του έχει οδηγήσει σε περισσότερη συζήτηση για έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ. Αυτό δεν είναι μόνο 

μία απειλή για να ευθυγραμμισθεί η Αθήνα», σημειώνει η εφημερίδα, προσθέτοντας ότι πολλοί Ευρωπαίοι 

(περιλαμβανομένων των περισσότερων Γερμανών) θα προτιμούσαν να επιστρέψει η Ελλάδα στη δραχμή. Και το κάνουν 

αυτό, με τη φανερή εμπιστοσύνη ότι δεν θα προκαλούνταν μία υπαρξιακή κρίση για την Ευρώπη. «Υπάρχουν φωνές, πέραν 

της Αθήνας, που βλέπουν τώρα την έξοδο της Αθήνας από το ευρώ ως τον καλύτερο τρόπο για να αποκατασταθεί η μοίρα 

της Ελλάδας» αναφέρει το άρθρο, προσθέτοντας ότι είναι λάθος αυτή η απερίσκεπτη θέση. «Αντί να πυροδοτήσει μία νέα 

εξαγωγική οικονομία, το Grexit θα παρέτεινε την περίοδο της σύνθλιψης του βιοτικού επιπέδου (της Ελλάδας) και της 

μετανάστευσης», σημειώνει. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Διεθνή δημοσιεύματα: Οργή πιστωτών για την απροθυμία της Αθήνας να δώσει στοιχεία 
Οργή των εταίρων και πιστωτών της Ελλάδας από την άρνηση της Αθήνας να δώσει περισσότερα στοιχεία για 

την πρόοδο των μεταρρυθμίσεων στη χθεσινή τηλεδιάσκεψη του EuroWorking Group αποκαλύπτει με 

δημοσίευμά του το πρακτορείο Reuters. Παράλληλα και με το Reuters και άλλα δημοσιεύματα κάνουν λόγο για 

μια ακατανόητη και προκλητική στάση της Ελλάδας. Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο του Reuters, η Αθήνα 

επιμένει πως οι συζητήσεις θα κλιμακωθούν στην πενταμερή Σύνοδο Κορυφής αύριο στις Βρυξέλλες. 

Συνέχεια…. 
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"Για πολλούς η τηλεδιάσκεψη αυτό το απόγευμα ήταν κάτι σαν την τελευταία σταγόνα", ανέφερε 

χαρακτηριστικά στο πρακτορείο Ευρωπαίος αξιωματούχος. 

Επισημαίνεται πως η τηλεδιάσκεψη του Euroworking Group είχε ως στόχο να παρασχεθεί ανανέωση 

ενημέρωσης για την κατάσταση της Ελλάδας "που ξεμένει από χρήματα και χρόνο, ώστε να γίνει 

διαπραγμάτευση και να προωθηθούν μεταρρυθμίσεις που θα μπορούσαν να ξεμπλοκάρουν δάνεια τα οποία θα 

αποτρέψουν πιθανή πτώχευση". 

Το δημοσίευμα εν συνεχεία επικαλείται τρεις πηγές με γνώση του θέματος που δήλωσαν πως αντί για 

ενημέρωση, ένας Έλληνας αξιωματούχος τους είπε πως αυτά τα θέματα θα συζητηθούν από τον πρωθυπουργό 

με τους ηγέτες της Ευρώπης στη σύνοδο των Βρυξελλών. 

Δυο πηγές υποστήριξαν ότι ένας από τους αξιωματούχους που συμμετείχε στη σύντομη τηλεδιάσκεψη δήλωσε 

πως η ελληνική άρνηση να δώσει ενημέρωση στους πιστωτές ήταν σαν να "ιππεύεις ένα νεκρό άλογο" ενώ ο 

ίδιος φέρεται να είπε ότι οι συζητήσεις δεν καταλήγουν πουθενά. 

Ευρωπαίοι αξιωματούχοι μάλιστα δηλώνουν στο άρθρο ότι δεν καταλαβαίνουν σε τι ελπίζει η Ελλάδα 

μεταφέροντας τις συζητήσεις στη σύνοδο κορυφής, όπου η χώρα δεν είναι στην επίσημη ατζέντα και μπορεί να 

συζητηθεί μόνο στο περιθώριο και υπό ευρύτερους πολιτικούς όρους. 

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν πως οι ηγέτες της ΕΕ δεν μπορούν να προσφέρουν στον Αλέξη Τσίπρα τίποτα 

περισσότερο απ' ότι οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης, καθώς οποιαδήποτε περαιτέρω οικονομική 

βοήθεια στην Αθήνα θα πρέπει να στηρίζεται σε μεταρρυθμίσεις που παρά τη μεγάλη διστακτικότητά της, η 

Ελλάδα πρέπει να εφαρμόσει. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Μοσκοβισί: Δεν θα κρατήσουμε την Ελλάδα στο ευρώ με κάθε κόστος 
Το χάσμα που έχει επέλθει στις σχέσεις Ελλάδας- πιστωτών και στην οργισμένη στάση της ΕΕ απέναντι στην 

απόφαση της κυβέρνησης να μην συνεργάζεται με τους θεσμούς, αποτυπώνει σημερινή δήλωση του αρμόδιου 

Επιτρόπου για τις Οικονομικές και Νομισματικές Υποθέσεις Πιέρ Μοσκοβισί, ο οποίος υπογράμμισε ότι η 

ζώνη του ευρώ δεν θα κρατήσει την Ελλάδα στο ευρώ με κάθε κόστος. Μιλώντας στην γερμανική εφημερίδα 

Die Welt ο Γάλλος Επίτροπος ανέφερε πως το Eurogroup έχει ισχυρή βούληση να κρατήσει την Ελλάδα στην 

ευρωζώνη. «Χρηματοοικονομικά ατυχήματα μπορούν να συμβούν. Καθήκον μας όμως, δεν είναι να το 

οργανώσουμε αυτό, αλλά να το αποτρέψουμε», δήλωσε. Αν και ο κ. Μοσκοβισί προειδοποίησε ότι η έξοδος της 

Ελλάδας από το ενιαίο νόμισμα θα επιφέρει μεγάλες πολιτικές ζημίες, ωστόσο ξεκαθάρισε τα εξής: «Δεν θα 

κρατήσουμε την Ελλάδα στο ευρώ με κάθε κόστος, αλλά με αυστηρές προϋποθέσεις οι οποίες είναι αποδεκτές 

και για τις δύο πλευρές». Ο ίδιος αποσαφήνισε ότι ενδεχόμενο τρίτο πακέτο στήριξης προς την Ελλάδα θα 

πρέπει να είναι διαφορετικό από τα προηγούμενα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 

 

 

 

 

 

Συνέχεια…. 
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Η «τεχνητή γονιμοποίηση» του DAX 
Για πρώτη φορά στην ιστορία του ο γερμανικός δείκτης DAX έσπασε τη Δευτέρα το «φράγμα» των 12.000 

μονάδων. Ποιοι οι λόγοι αυτής της εξέλιξης και πόσο ακόμη θα κρατήσει αυτή η ευφορία στο χρηματιστήριο 

της Φρανκφούρτης; Όπως επισημαίνει προς τη Deutsche Welle o αναλυτής της Baader Bank Ρόμπερτ 

Χάλβερ: «Στον DAX διαπιστώνουμε καθημερινά, τρόπον τινά, μια ‘τεχνητή γονιμοποίηση'. Οφείλεται στο 

εξής δυναμικό τρίπτυχο: οι κεντρικές τράπεζες έχουν διοχετεύσει πολύ χρήμα στην αγορά, τα επιτόκια είναι 

ιδιαίτερα χαμηλά και το ευρώ είναι εξαιρετικά αδύναμο, τα τρία αυτά στοιχεία οδηγούν στην εκτόξευση του 

δείκτη. Ο DAX είναι φίλος του αδύναμου ευρώ καθώς έτσι ωφελούνται οι εξαγωγές. Διαπιστώνουμε επίσης 

ότι όταν οι αποδόσεις, τα επιτόκια καταθέσεων αλλά και ομολόγων είναι τόσο χαμηλά, τότε οι διαχειριστές 

περιουσιών αναγκάζονται σχεδόν να αγοράσουν μετοχές. Αυτοί είναι οι βασικοί λόγοι της εποχικής θα τη 

χαρακτήριζα, εξέλιξης αυτής». 

Μη υγιής η εξέλιξη 

Ο ειδικός πάντως δεν χαρακτηρίζει υγιή την εξέλιξη αυτή, εκτιμώντας ότι υπό κανονικές συνθήκες, ο 

γερμανικός δείκτης δεν θα «έσπαγε» ποτέ το φράγμα των 12.000 μονάδων: 

«Δεν ζούμε όμως πλέον σε κανονικές εποχές. Έχουμε κεντρικές τράπεζες που εν μέρει πιέζουν τα επιτόκια σε 

αρνητικά επίπεδα. Δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι τα ομόλογα της Γερμανίας και άλλων χωρών της ευρωζώνης 

έχουν αυτή τη στιγμή αρνητική απόδοση. Δεν μπορούμε να τα πουλήσουμε σε πελάτες καθώς θα έχαναν 

χρήματα. Αναλογιστείτε ότι η ΕΚΤ διοχετεύει κάθε μήνα 60 δισ. ευρώ στις αγορές. Κάπου πρέπει να πάνε 

αυτά τα χρήματα. Δεν είναι όμως υγιές. Τις επόμενες εβδομάδες θα έχουμε όμως και διορθώσεις, οι οποίες 

είναι απολύτως φυσιολογικές». 

Ο Ρόμπερτ Χάλβερ αποδίδει την ευφορία στις χρηματαγορές πρωτίστως στη χαλαρή νομισματική πολιτική 

της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Ο ίδιος εκτιμά ότι η ευρωτράπεζα θα συνεχίσει για μεγάλο ακόμη 

διάστημα στο δρόμο που έχει χαράξει ο επικεφαλής της Μάριο Ντράγκι, με συνέπεια να συνεχιστεί και το ράλι 

στο γερμανικό χρηματιστήριο και όχι μόνον. 

Τι θα συμβεί σε περίπτωση Grexit; 

Ο ίδιος πάντως δεν διακρίνει προς το παρόν τουλάχιστον, κινδύνους: 

«Δεν βλέπω κάποιο κραχ. Δεν υπάρχουν τα απαραίτητα συστατικά στοιχεία για να γίνει. Η παγκόσμια 

οικονομία είναι υγιής, η νομισματική πολιτική είναι γενναιόδωρη ενώ και οι τιμές της ενέργειας είναι 

ιδιαίτερα χαμηλές. Αναμφίβολα θα υπάρξει μια εξυγίανση, αλλά όχι κραχ. Διότι το παρελθόν μας διδάσκει με 

σαφήνεια το εξής: τα κραχ προκαλούνται όταν οι κεντρικές τράπεζες ακολουθούν μια περιοριστική 

νομισματική πολιτική, εντούτοις εγώ δεν διακρίνω κάτι τέτοιο. Ενδεχομένως να προβάλει κανείς το 

επιχείρημα ότι μπορεί να υπάρξει ένας ‘μαύρος κύκνος', ένα απρόβλεπτο γεγονός. Φυσικά υπάρχουν και 

γεωπολιτικές συγκρούσεις στον κόσμο, στη Ρωσία για παράδειγμα. Εάν υπάρξει εκεί κλιμάκωση της 

κατάστασης, τότε θα έχουμε φυσικά διαφορετικά δεδομένα και αυτό δεν μπορεί να το αντιμετωπίσει ούτε η 

ΕΚΤ». 

Όσον αφορά το ερώτημα, τι θα συμβεί εάν εγκαταλείψει η Ελλάδα το ευρώ, ο ειδικός είναι κατηγορηματικός: 

«Θα έχουμε δυο με τρεις αδύναμες μέρες και μετά τα χρηματιστήρια θα αρχίσουν και πάλι να ανεβαίνουν. Το 

Grexit αυτό, την έξοδο από την ευρωζώνη, μπορούμε να την αντέξουμε». 

Deutsche Welle 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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